



Buletin săptămânal

Newsletter

Anul VII, nr.11 (304)
17-23 martie 2007



Realizat de Institutul „Ovidiu Șincai”
și Biroul de presă al PSD

S U M A R

- Declarație de presă a președintelui PSD, Mircea Geoană, la finalul consultărilor de la Palatul Cotroceni - Soluția la actuala criză nu se află la Cotroceni, ci în Parlamentul României (20 martie 2007)
 - Conferința de presă a președintelui PSD, Mircea Geoană (Craiova, 16 martie 2007)
 - Conferința de presă susținută de vicepreședintele PSD, Dan Nica, (18 martie 2007)
 - Comunicat de presă - Bucureștiul trebuie să acorde o mai mare atenție evoluției din Kosovo (21 martie 2007)
 - Discursul președintelui PSD, Mircea Geoană, la dezbaterile "Convergențe europene în mediul de afaceri din România" - Sărbătorile de Paști nu pot să găsească România fără un Guvern funcțional (20 martie 2007)
 - Ce nu vede ministrul Berceanu din avion? (16 martie 2007)
 - Alianța PD-PNL este incapabilă să aplice politicile și procedurile europene (21 martie 2007)
 - Declarație de presă - Un război politic în folosul "baieților deștepți" (22 martie 2007)
 - Declarație de presă - " Împreună din 1957 " (20 martie 2007)
 - Declarație de presă - EDUCAȚIA - șansa României (20 martie 2007)
 - Informare de presă - Pact pentru o strategie coerentă în educație (18 martie 2007)
 - Comunicat de presă - Ministrul educației Mihail Hărdău refuză în continuare să publice conținutul contractelor încheiate din bani publici în anul 2006(21 martie 2007)
 - Organizații teritoriale

Această publicație poate fi accesată pe site-ul www.fisd.ro



Declarație de presă a președintelui PSD, Mircea Geoană, la finalul
consultărilor de la Palatul Cotroceni

Soluția la actuala criză nu se află la Cotroceni, ci în Parlamentul României

(20 martie 2007)

Am participat în urma cu câteva minute la consultările de la Cotroceni pe tema crizei politice. Delegația partidului nostru a răspuns invitației pentru aceste consultări, în primul rând din respect față de Constituția țării.

Este un moment politic extrem de grav și i-am spus președintelui României ceea ce consideram ca reprezintă principala cauză a acestei crize politice fără precedent - vendeta politică dintre președintele Basescu și premierul Tariceanu, ura iratională dintre PD și PNL și faptul că, prin aceste gesturi complete iese din normalitate, cele două tabere sacrifică țara și interesul pe termen scurt, mediu și lung al națiunii noastre. I-am spus președintelui că joacă un rol principal și că are o vină importantă pentru situația în care am ajuns astăzi și că trebuie să își asume atât eșecul proiectului politic numit Alianța PNL-PD, pe care l-a adus la guvernare și pe care l-a girat din punct de vedere politic, cât și eșecul unui model de "președinte-jucător", care încalca în mod frecvent și deliberat relația cu instituțiile statului și, mai ales, care încalca Constituția României.

Din punctul de vedere al Partidului Social Democrat, eliminarea cauzei care stă la baza acestui blocaj politic și a paraliziei instituțiilor statului înseamnă eliminarea Alianței PNL-PD, principala cauză a instabilității și garanția continuării unui astfel de război irational și devastator pentru interesul țării.

Am făcut un apel la președinte să înceteze încălcarea Constituției și să ia în calcul și domnia sa, dar și premierul Tariceanu, costurile masive ale continuării crizei, atât pentru cetățean, pentru absorbția fondurilor europene, cât și pentru politica externă și pentru reputația internațională a României.

Președintele nu a venit cu nici o soluție. Nici nu avea cum să vină cu vreuna, pentru că soluția la actuala criză nu se află la Cotroceni, ci se află în Parlamentul României. Atâta vreme cât avem un premier care este investit, răspunsul pentru relația Guvernului cu Parlamentul se află numai în relația primului ministru cu Parlamentul României.

De asemenea, am făcut un apel insistent la președintele României, care este cel care coordonează activitatea serviciilor de informații, să se

facă lumina imediat în cazul gravelor acuze de încălcare a democrației și de încercare de instaurare în România a unui stat politienesc, prin interceptările ilegale. Demisia domnului Saftoiu de la SIE nu este suficientă și suntem convinși că aceasta Comisie Parlamentară de Ancheta care își va începe activitatea săptămâna viitoare va face lumina completă asupra acestei încălcări grave, repetate și deliberate a drepturilor omului, nu numai la SIE, nu numai la serviciile de informații, avem indicii că și în alte instituții și ministere se practică interceptări ilegale.

Am ridicat în discuția cu Traian Basescu nevoia imperioasă de clarificare neîntârziată a acuzelor reciproce aduse de președinte și primul ministru, la nivelul cel mai înalt. Nu vom putea să calmăm jocul politic, nu vom putea să avem încrederea cetățenilor dacă nu se face lumina completă cu privire la acuzele de corupție pe care și le-au adresat președintele și premierul în mod repetat. În acest moment nu avem nici un răspuns din partea instituțiilor statului.

Înainte de a se gândi la un alt guvern, președintele trebuie să își asume eșecul politic al actualei guvernări și, mai ales, să nu repete greșelile din 2004, când a impus o altă majoritate, o majoritate subredă, artificială, neconformă cu rezultatul alegerilor. Rezultatul îl avem astăzi: doi ani de scandal, de certuri și de criză. Nu înțelegem cum poate fi interesat președintele de stabilitate politică atâta vreme cât și prin acțiunile domniei sale paralizăm instituțiile statului.

Facem un apel la președinte și la primul ministru pentru a găsi imediat un nou ministru de externe în fruntea diplomatiei țării noastre. Din ambițiile și orgoliile celor doi suferă o țară întreagă, suferă reputația internațională a României.

Pe scurt, ne-am îndeplinit obligația constituțională de a răspunde invitației președintelui. Domnia sa nu a adus nimic nou în discuție - soluția este în Parlament și vom vedea, după ce se va încheia această rundă de negocieri, dacă pentru președinte aceste consultări au fost doar un exercițiu de imagine sau a fost o încercare sinceră de a-și modifica comportamentul politic.

Va multumesc.

Conferința de presă a președintelui PSD, Mircea Geoană

(Craiova, 16 martie 2007)

Am anunțat și la București, și o fac și aici la Craiova, o intenție de pact politic pe tema educației între toate partidele parlamentare și toți oamenii care doresc să dea o șansă tinerilor români să reușească în viață. Există două categorii de tineri în România care sunt practic excluși de la o minimă șansă de a reuși în viață. În primul rând, copiii de la țară și cei din familiile sărace, de la oraș sau de la sat. Avem un abandon școlar de 40% la copiii de până în 13 ani. În al doilea rând, copiii de etnie romă, care nu sunt lăsați la școală sau nu sunt încurajați să meargă la școală. Iar a treia categorie e reprezentată de copiii celor care muncesc în străinătate - 3 milioane de români, dintre care 2 milioane sunt legali, ai căror copii merg la școală, dar la școala italiană sau spaniolă și nu mai știu istorie, geografie, cultura românească. Mă bucur că președintele Băsescu a primit un nou consilier pentru educație.

Oricine dorește să construiască un pact politic pentru a pune educația în centrul acțiunii noastre pentru multe guvernări de acum încolo este binevenit. Suntem dispuși să lansăm un pact pentru depolitizarea sistemului de educație pentru că nu e normal ca la fiecare schimbare de guvern să plece mii și mii de directori de școli. Nici județul Dolj nu face excepție - în septembrie, într-o singură lună, s-au schimbat 3.129 de directori într-o singură săptămână, înainte de începerea anului școlar. E anormal! Să zicem că șeful Inspectoratului Județean poate intra într-un anumit algoritm politic, dar numai el - în rest, ce au șefii de creșe, de camine, directorii, șefii de azil? Se schimbă numai pentru că vrea PD-ul sau PNL-ul sau după aceea chiar PSD-ul, încă o dată? Cred că este o chestiune nesănătoasă, care trebuie să înceteze, dacă vrem să dăm copiilor noștri o educație corectă. Trebuie să avem bani să plătim profesorii, e anormal să nu avem o universitate între primele 500 din lume, trebuie să găsim resurse să facem aceste lucruri. Cu bani de la Guvern, din sectorul privat... E chiar imposibil ca în câțiva ani să avem o universitate între primele 50 din

Europa? O națiune care nu are o asemenea ambiție este condamnată să eșueze. Este o temă importantă pe care o vom lansa și o vom dezbate. Am vrut doar să vă prezint acest lucru.

Ne vom deplasa și în județ, sunt niște alegeri parțiale la Seaca de Pădure, după care vom merge la Vâlcea, pentru a ne întâlni cu colegii noștri din acest județ.

Dăți-mi voie să fac un comentariu politic după invitația președintelui pentru consultări la Cotroceni. Partidul Social Democrat a câștigat alegerile din 2004. Avem tot dreptul politic și moral și numărul de parlamentari în Parlamentul României pentru a contribui la o soluție pentru depășirea crizei politice majore și contraproductive pe care o traversăm astăzi. Suferă cetățenii, suferă economia, proiectele României, ministerele, prefecturile, suferă imaginea României în lume. Trebuie să punem capăt acestei crize politice, cu sau fără Traian Băsescu, cu sau fără Calin Popescu-Tariceanu. De aceea, partidul nostru își reafirmă interesul pentru a explora toate posibilitățile pentru a găsi o soluție pentru o guvernare stabilă și eficientă pentru următorii doi ani de zile. Calin Popescu-Tariceanu are în acest moment o primă opțiune care trebuie să țină cont de faptul că Alianța PD-PNL este un corp politic defunct, un obstacol și o sursă permanentă de scandal și de tensiune. Dacă domnul Tariceanu dorește să conducă în continuare Guvernul României, trebuie să vină în fața Parlamentului și să ne convingă că are o structură de guvern care să îi permită să obțină o eventuală majoritate parlamentară pentru guvernul său. Dacă domnul Tariceanu nu dorește sau nu poate într-un termen apropiat - nu putem lăsa țara în criză la nesfârșit - partidul nostru explorează și alte posibilități pentru a avea un guvern stabil, o majoritate stabilă pentru a guverna eficient România timp de doi ani de zile. Prima opțiune aparține domnului Tariceanu. Dacă o va fructifica, vom analiza această opțiune, va trebui să ne aplecăm și asupra altor opțiuni. Nu

putem astepta dupa domnul Tariceanu pentru a rezolva criza politica. Ma veti întreba ce alte formule sunt... Evident, formulele care exista într-o democratie! Pentru a putea sa formezi o majoritate care sa sprijine un guvern, o prima varianta este sprijinirea unui guvern minoritar, un guvern care sa nu mai aiba în compozitie Alianta PD-PNL. Daca aceasta formula nu gaseste sprijin în Parlament, va trebui sa gasim o alta formula - putem gasi sprijin în Parlament pentru un guvern de natura tehnocratica sau, la limita, putem sa ne gândim chiar si la un guvern de uniune nationala, pentru a putea da o guvernare acestei tari. Daca nici una dintre aceste variante alternative nu pot gasi sprijin, vom merge la anticipate, pentru ca trebuie sa rezolvam cumva criza politica. Anticipatele reprezinta ultima solutie în orice democratie.

Vom merge la consultari la Cotroceni, desi presedintele, prin modul în care s-a comportat în acesti doi ani de zile, prin modul în care a provocat si a întretinut criza, este ultimul la care ar trebui sa ne ducem pentru gasirea unei solutii. Pâna una alta, este presedintele României si are obligatia constitutionala ca, împreuna cu noi, sa încerce sa gaseasca o solutie politica. Daca presedintele, în al treisprezecelea ceas, înțelege sa își ia în serios rolul de mediator si sa caute o formula politica, vom merge la Cotroceni cu onestitate si îi vom spune si presedintelui, verde în fata, ceea ce credem despre actiunile sale politice. Suspendarea continua - ceea ce a facut presedintele nu se prescrie prin faptul ca mergem noi la Cotroceni. O spun înca o data: cu sau fara Traian Basescu, cu sau fara Calin Popescu-Tariceanu, exista formule în toate situatiile pentru a forma o majoritate stabila, iar PSD își va face datoria fata de tara. Avem obligatia, ca principal partid din Parlament, sa contribuim la o solutie care sa rezolve criza politica. Nu ma întrebatii de nume de prim-ministri, de culori politice care ar putea sa fie acolo. Nu stiu - prima optiune este cea enuntata de premier, desi destul de evaziv în ultima vreme: un guvern minoritar condus de domnia-sa, în anumite conditii; daca acest lucru nu se poate întâmpla, vom explora si celelalte posibilitati.

Din Comisia Parlamentara de Ancheta cu privire

la actiunile anti-constitutionale ale presedintelui Basescu au reiesit în ultimele zile câteva elemente de maxima preocupare pentru noi. Este vorba despre subiectul convorbirilor telefonice ilegale. Domnul Saftoiu a deschis acest subiect, prin declaratiile de la Comisie. Exista suspiciuni fundamentate ca la nivelul Ministerului Justitiei, al DNA-ului si a DIICOT-ului au existat încercari sau realitati de interceptari în afara legii. Am spus acum câteva saptamâni ca exista posibilitatea ca aceasta Comisie sa devina o adevarata Comisie "Watergate", dupa modelul ascultarilor ilegale din vremea lui Nixon, în Statele Unite. Pentru ca nu dorim sa prelungim activitatea Comisiei dupa 21 martie, asa cum a fost stabilit de catre Parlament, si pentru a continua într-un ritm accelerat procedura de suspendare a presedintelui, PSD propune înfiintarea unei Comisii Parlamentare de Ancheta în doua etape: saptamâna viitoare, Comisiile de specialitate - cea de Aparare, cea de Control SRI si cea de Justitie - vor trebui sa analizeze activitatea si sa cheme ministrii si sefi de departamente si ai serviciilor de informatii la audieri, pe acest subiect, pentru a vedea daca vor fi gasite elemente suplimentare sau de neclaritate în ceea ce priveste activitatea celor trei actori institutionali. Inclusiv la Interne sunt suspiciuni ca exista unitati mobile de interceptare la dispozitia Ministerului de Interne, cu interceptari fara mandat de la judecator. Daca se va constata orice tip de încalcare a drepturilor omului, acest lucru va reprezenta unul dintre cele mai grave capete de acuzare împotriva liderilor acestor institutii.

În al treilea rând, primul ministru a informat Parlamentul României cu privire la intentia domniei-sale de a veni în fata Parlamentului saptamâna viitoare, pentru a prezenta concluziile Consiliului European de acum câteva zile. L-am primit deschis pe premier în Senatul României când a venit cu o tema importanta - continuarea reformei în Justitie, urgentarea adoptarii în Senat a legii ANI. Atunci când a venit cu o tema precisa, importanta pentru tara, l-am tratat cu respect si l-am asigurat de sprijinul grupului parlamentar PSD, si acelasi lucru a fost valabil si pentru celelalte grupuri, cu exceptia

UDMR, care are obiectii de fond fata de Agentia de Integritate. Dar acelasi PSD si aceleasi partide parlamentare îi spun domnului prim ministru ca nu vom onora dorinta domniei sale de a veni în Parlament, pentru ca la Consiliul European si domnul Basescu si domnul Tariceanu au facut România de răs. S-au comportat ca doi certareti, au venit cu lectiile nefacute pe strategia de energie, pe politica de vecinatate, cu un scandal imens cu Republica Moldova, cu o delegatie din care faceau parte doi ministri, unul demisionar, domnul Ungureanu, care a facut un bilant la doi ani de zile de mandat de ministru de externe ca la CC al UTC, si doamna Boagiu, care nu mai stie ce portofoliu are. Daca primul ministru vine în Parlament pe o tema concreta vom spune da, daca vine sa își faca propaganda pe o tema pe care si el, si domnul Basescu, ar trebui sa își ceara scuze românilor pentru ca ne-au facut de răs la Consiliul European, nu are ce cauta în Parlament si vom fi împotriva prezentei sale acolo. Daca domnul premier vrea sa vina în fata Camerelor reunite, va trebui sa vina cu un guvern restructurat, pentru ca asta este principala sa obligatie.

Vreau sa semnalez o situatie care mi se pare dramatica si simbolica, în acelasi timp. Ministerul Muncii si Casa de Pensii au anuntat un excedent la bugetul de asigurari sociale de 506 milioane de euro pentru 2006, datorita, spun ei, unei colectari mai bune a fondurilor. Perfect! Stau însa sa ma întreb cum este posibil sa avem un excedent la bugetul de asigurari sociale pentru pensionari si acesti bani sa nu fie folositi pentru pensionarii din România?! Din calculul elementar facut, daca acesti bani ar fi fost cheltuiti pentru sistemul de pensii, cei 4,8 milioane de pensionari ai României ar fi avut o crestere de pensii de 10,8%. Deci oamenii acestia nu sunt numai inconstienti, ci si incapabili. Din punctul meu de vedere, o astfel de situatie, în orice tara democratica, când ai un buget pe excedent, pe o situatie sociala dramatica, ministrul Muncii, domnul Barbu, trebuie sa plece acasa, de mâna cu seful Casei de Pensii. Nu se poate accepta asa ceva! Este o situatie ridicola si dramatica. Ne plângem ca nu sunt bani pentru pensii, dar noi stam cu excedent la buget - asadar, cerem în mod formal si demisia ministrului

Muncii si a sefului Casei de Pensii.

Ridic si un alt subiect, pe care îl vom relua luni, la BPN - familiile Malaxa si Auschnit au amenintat ca vor da în judecata statul român daca nu va intra în functiune Fondul Proprietatea. Vreau sa va informez ca cele doua familii au primit de la statul român, mai bine zis de la Ministerul Finantelor si de la Comisia Speciala de Despagubiri, titluri de stat în valoare de peste 400 de milioane de dolari. 400 de milioane de dolari, calculati nu se stie cum, cu care mostenitorii lui Malaxa si a lui Auschnitt trebuie sa fie despagubiti! Mai mult decât atât, daca nu se face Fondul Proprietate, ne dau în judecata! Cine a facut calculul pentru sumele care li se cuvin celor doi?! Nu cumva aceste calcule ar trebui sa fie facute mai transparent, cu informarea opiniei publice? În al doilea rând, de unde graba de a-i plati cu prioritate pe Malaxa si pe Auschnit cu o asemenea suma, fata de micii proprietari, care alearga sa își recupereze o casa sau o bucata de padure de o jumatate de hectar? Nu zic ca nu trebuie sa îi despagubim pe Malaxa si pe Auschnit, dar putem gasi o formula esalonata. Si de ce primii dânsii?! Cu 400 de milioane de dolari se despagubeau multi mici proprietari din România. Vom propune o Comisie de Ancheta Parlamentara pe modul în care s-au facut aceste calcule si a manierei lipsite de transparenta în care se decide, arbitrar, pe banul contribuabilului. Azi Malaxa, mâine Habsburg la Bran, poimâine Regele Mihai la Peles, si tot asa. Fondul Proprietatea este o idee greșita si o mega-escrocherie si speculatie la Bursa. Sunt lucruri grave, iar obligatia noastra, ca partid de opozitie, este sa aflam întregul adevar.

În ultimul rând, fac un apel la premier si la presedinte sa puna capat situatiei incerte de la Ministerul de Externe. Ca fost ministru de Externe, va spun ca Ministerul nu poate sa angajeze România, intern sau international, pentru ca suntem într-o situatie de vid institutional. Domnul Basescu si domnul Tariceanu se pot certa pe subiectul ministrului de Externe, dar indiferent de tensiunea dintre cei doi, viitorul ministru va trebui sa fie capabil sa lucreze si cu Tariceanu - sau cu viitorul prim-ministru - si cu Basescu, prin fisa postului. Daca premierul insista sa aiba un liberal pe care sa îl con-

troleze la conducerea Ministerului de Externe, iar acesta nu este acceptat de catre presedinte, chiar daca la restructurare Guvernul ar trece, avem garantat scandal si paralizie la nivelul Externelor si în perioada urmatoare. Daca cei doi ar avea un minim de interes pentru reprezentarea externa a tarii, daca ar fi cinci minute pe an oameni de stat, nu doar lideri de partide, ar trebui sa numeasca un profesionist, un ambasador dintr-o tara europeana, un om de calibru, echilibrat, care sa poata sa dialogheze si cu cei doi, si cu Parlamentul, pentru ca este absolut indecent sa sacrificam reprezentarea externa si diplomatia pentru o lupta interna. Este gresit, iar faptul ca avem muncitori ostateci la Chisinau, într-un moment sensibil al relatiilor cu Moldova, este clar ca este o manevra a lui Voronin de a pune presiune pe România. Nu cred ca sechestrarea celor 69 de români este întâmplatoare. Cred ca în spate este o manevra politica de la Chisinau, iar în acest timp,

Ministerul de Externe este paralizat, fiind fara sef, si nu exista nici un fel de reactie de la Bucuresti! Când era situatia cu rapitii din Irak, presedintele era pe toate ecranele, când sunt 69 de români la Chisinau, nimeni nu vorbeste nimic!

Închei spunând ceea ce spuneam la început: presedintele Basescu este cel care a provocat si cel care întretine aceasta isterie de doi ani de zile. Premierul Tariceanu este co-partas la aceasta criza politica - sa nu uitam de unde a plecat tot scandalul. A venit clipa ca oamenii rationali, oamenii care stiu interesul tarii, nu demagogic, care cred ca tara trebuie sa iasa din aceasta criza periculoasa, sa gaseasca o solutie politica. Suntem dispusi la discutii, la negocieri, suntem dispusi sa ne folosim influenta si rationalitatea pentru a gasi o solutie. România nu mai poate functiona în acest fel.



Conferința de presă susținută de vicepreședintele PSD, Dan Nica,

(18 martie 2007)

În cadrul sedinței de mâine a Biroului Permanent National vom definitiva poziția pe care Partidul Social Democrat o are pentru ca ieșirea din criza să fie imediată și să le permită românilor să aibă o altfel de guvernare și o altfel de viață. Criza de astăzi din România este cea mai gravă criza pe care o traversăm de 17 ani încoace și are două faze principale: certurile nesfârșite pentru ciolan dintre PNL și PD, precum și o proastă gestiune a țării de către cele două partide. De asemenea, o altă cauză pe care am identificat-o este comportamentul autoritarist și neconstituțional al președintelui Traian Băsescu, așa cum am arătat în materialul pe care l-am înaintat Parlamentului dar și în materialul care este în dezbateră în aceste zile la Comisia Parlamentară de anchetă. Această criza trebuie să ia sfârșit. România și românii nu mai pot fi batjocoriti la nesfârșit; am obosit cu toții de atâta scandal. Nu mai putem permite ca certurile dintre PD și PNL, pe de o parte, și dintre premier și președinte, pe de altă parte, să paralizeze funcționarea instituțiilor statului. Astăzi, instituțiile Guvernului și celelalte sunt, practic, paralizate. Această criza trebuie să ia sfârșit, cu sau fără Traian Băsescu, cu sau fără Calin Popescu-Tariceanu. Partidul Social Democrat are câteva propuneri concrete: chiar dacă Traian Băsescu este principalul vinovat pentru declanșarea crizei politice, decizia noastră este de a participa la consultările de la Palatul Cotroceni. Credem că este nevoie de o soluție rapidă, de o soluție viabilă și responsabilă, care să scoată România din acest haos în care se află de 2 ani și jumătate. Pe de altă parte, România are nevoie de un guvern funcțional, care să lucreze pentru țară, nu de un guvern cu miniștri demisionari, care să facă de râs România în Uniunea Europeană, nu de un guvern care să nu poată aplica nici un fel de măsură după integrarea în Uniune, nici în ceea ce privește infrastructura, nici în ceea ce privește agricultura, nici în ceea ce privește modul în care România trebuie să

absoarbă bani din fondurile europene. România pierde astăzi 9 milioane de euro zilnic - faceți o socoteală și veți vedea că în aceste trei luni sunt deja în jur de 270 de milioane de euro pe care România i-a pierdut. Premierul trebuie să vină săptămâna viitoare în fața Parlamentului cu un guvern restructurat. Nu este oportună însă prezenta primului ministru în Parlament cu tema concluziilor participării la Consiliul European, pentru că am văzut cu toții că și acolo am exportat scandalul, cearta între președinte și premier, nu mai e nevoie să ne fie prezentat. Este momentul ca premierul Tariceanu să vină cu o propunere de guvern restructurat, care să se ocupe de problemele țării și care să redea încrederea românilor și să arate investitorilor că nu suntem o țară abandonată, ci o țară cu instituții ale statului care funcționează, cu un guvern care este garantul aplicării reformelor economice din țara noastră. Din păcate, acest lucru nu se întâmplă: scandalul dintre Traian Băsescu și Calin Popescu-Tariceanu a ajuns la BBC - posturile de radio și televiziune din România nu mai sunt de ajuns pentru această ceartă, așa că au decis să o "exporte" și în afara țării. Și unde? La BBC, post care este transmis în 35 de țări. Astfel, cei care nu au auzit niciodată de România, vor auzi de o țară în care președintele și primul ministru își arunca reciproc acuzații de o gravitate fără precedent. Acest comportament este jenant și rusinos. De aceea, repet: această criza trebuie să ia sfârșit, pentru că românii să nu fie pedepsiți pentru comportamentul de care dau dovadă cei doi actori politici principali, președintele Băsescu și premierul Tariceanu.

Partidul Social Democrat nu accepta sub nici o formă să fie folosit de PNL și de PD în disputele și certurile lor fără sfârșit. Permanentă referire la Partidul Social Democrat a celor două partide arată faptul că cele PNL și PD nici nu pot să reziste fără noi și le solicităm pe această cale să nu mai amestece Partidul Social Democrat în și disputele dintre ei.

Sunt certuri si dispute care le apartin, sunt scandaluri care le apartin iar aceasta permanenta conexare a Partidului Social Democrat este nepotrivita si în acelasi timp nu are nici darul de a oferi o solutie care sa fie viabila pentru tara.

Daca premierul Calin Popescu Tariceanu nu va veni în Parlament cu un Guvern restructurat, cu un Guvern care sa prezinte garantia ca în urmatorii doi ani de zile România va avea parte de o guvernare care sa fie pentru români si în favoarea romanilor, Partidul Social Democrat va explora si celelalte variante, inclusiv, alegerile anticipate. România are nevoie ca într-un interval de timp foarte scurt sa gaseasca o solutie de iesire din aceasta criza pentru ca pierderile sunt imense. Daca investitorii straini se gândesc acum de zece ori daca sa vina sa investeasca în România, puneti în balanta modul în care suntem priviti de institutiile financiare internationale ca o tara de care este bine sa stai deoparte. Acest lucru trebuie sa înceteze iar acest blocaj sa ia sfârșit. Dupa cei zero kilometri de autostrada din România pe care îi înregistram, dupa încercarile absolut neonesti de a introduce taxe aberante de autostrada de 3 ori mai mari decât ceea ce înseamna studiile care au fost facute, chiar daca ar fi vorba sa vorbim doar de autostrada Bucuresti-Brasov. O lipsa totala de iresponsabilitate si mai nou am constatat ca aceasta încercare timida de a face o autostrada de la Moara Vlășiei pâna la Ploiesti este compromisa de ministrul Transporturilor care a intrat într-o faza în care licitatia este contestata, este considerata ilegala si în loc sa avem parte de oameni care sa lucreze în conditii decente avem parte de cercetari ale DNA-ului asa cum a anuntat ministrul pentru Autoritatea de Control. La zero kilometri de autostrada mai avem si zero lei subventie în agricultura. Agentia de plati nu functioneaza! Nimeni nu poate, la ora actuala, sa ia vreo suma de bani pe care sa poata sa o foloseasca ca subventie în agricultura si care sa beneficieze de regimul integral de plati. Au venit oameni care s-au plâns si va rog sa verificati, se duc la aceste agentii în toata tara, nimeni nu le poate spune nimic si nu beneficiaza de nici un fel de sprijin. Tot ceea ce însemna plata pentru cei care lucreaza astazi în agricultura este blocata, toate platile sunt blocate la

nivelul tarii si pentru cei care au suprafetele de teren de un hectar si pentru cei care au sub un hectar nu exista nici un fel de solutie pentru ca acestia sa poata sa înceapa productia agricola. Este o situatie fara precedent si anul acesta se vehiculeaza pentru agricultura româneasca o catastrofa. Aceasta este una dintre motivatiile pentru care avem nevoie de un Guvern puternic care sa vina si sa se ocupe de ceea ce înseamna cu adevarat problemele României, problemele reale ale românilor. Nici de infrastructura nu suntem în stare si nu am facut nimic, agricultura o facem vraiste iar în ceea ce priveste politica salariala si de pensii este situatia pe care ati vazut-o cu totii. Acesta este rezultatul a trei ani de guvernare care din pacate ne-au adus în aceasta situatie în care comentam lucrurile care sunt mai mult tragice decât ceea ce ar trebui sa fie si lucruri care sa ne faca placere.

Aceste au fost câteva din elementele pe care am vrut sa vi le spun si vreau sa reiterez pozitia noastra. Nu ne intereseaza sa avem o solutie care sa ne fie favorabila neaparat noua ca Partid Social Democrat si solutia care sa fie buna pentru România si români. Vrem o solutie responsabila. Orice decizie care ne va da aceasta garantie va avea sprijinul Partidului Social Democrat si pentru acest lucru suntem dispusi sa lasam de la noi dar sa avem aceasta garantie ca ceea ce se întâmpla astazi în România nu este o situatie care se va prelungi la nesfârșit. Vrem o solutie rapida, dar în acelasi timp cu un final fericit pentru români.

Va multumesc

Comunicat de presă

Bucureștiul trebuie să acorde o mai mare atenție evoluției din Kosovo

(21 martie 2007)

Presedintele Partidului Social-Democrat, Mircea Geoana, va prezenta sâmbata, 24 martie 2007, la Berlin, cu prilejul reuniunii la nivel înalt a Partidului Socialistilor Europeni, un raport privind situatia din Kosovo si solutiile pentru aceasta problema. Documentul va fi prezentat si autoritatilor de la Bucuresti.

Liderul PSD s-a aflat, marti si miercuri, în calitate de presedinte al Grupului de lucru la nivel inalt al Partidului Socialistilor Europeni pentru Balcanii de Vest si co-presedinte al Comisiei Internationalei Socialiste pentru Europa de Sud-Est, la Belgrad si Pristina, pentru a participa la o serie de discutii care vizeaza viitorul statut al provinciei Kosovo. La aceste discutii au mai fost prezenti primul-ministru al

Bulgariei, Serghei Stanisev, presedintele Internationalei Socialiste, George Papandreou, si secretarul general al Internationalei Socialiste, Luis Ayala.

"Situatia este complicata si tensionata, în conditiile în care Belgradul si Pristina se situeaza pe pozitii diametral opuse. Am încercat sa gasim solutii pentru evitarea eventualelor violente sau a efectelor nedorite din perspectiva comunitatii internationale. La Belgrad exista o foarte mare preocupare cu privire la situatia din Kosovo, în conditiile în care Serbia ar pierde înca 15% din teritoriu, precum si controlul asupra zonei religioase. Voi prezenta concluziile acestei vizite la Berlin si autoritatilor române, indiferent de criza politica ce par-

alizeaza statul roman, dar mai ales în conditiile în care nu avem ministru de Externe si sef al SIE. Bucurestiul trebuie sa acorde o mai mare atentie evolutiei din Kosovo. Nu pot sa ascund îngrijorările existente cu privire la caracterul de precedent al situatiei din aceasta regiune, cu privire la situatia minoritatilor etnice concentrate în regiuni precum Abhazia, Transnistria, Osetia de Nord si, de ce nu, si România", a declarat Mircea Geoana.

Presedintele PSD face un nou apel catre presedintele Traian Basescu si premierul Calin Popescu Tariceanu, sa lase la o parte orgoliile si sa vorbeasca pe o singura voce macar în privinta politicii externe a României.

Biroul de presa

Discursul președintelui PSD, Mircea Geoană, la dezbaterile
"Convergențe europene în mediul de afaceri din România"

Sărbătorile de Paști nu pot să găsească România fără un Guvern funcțional

(20 martie 2007)

Este clar ca in acest moment, nici Guvernul, nici Romania, nu dispun de o strategie post-aderare coerenta. Continuum sa bajbaim in politica economica si fiscala, continuum sa nu stim sa atragem fonduri europene, iar rata de absorbtie de 4,4% din fondurile europene reprezinta un adevarat dezastru pentru economia romaneasca si reprezinta probabil cel mai negativ record la care ne puteam gandi vreodata.

Ieri am fost in Kosovo si la Belgrad impreuna cu premierul bulgar si l-am intrebat: "Domnule prim-ministru, dumneavoastra cum stati cu rata de absorbtie? A zis: "nu stam grozav, dar oricum ne propunem ca in primul an de dupa aderare sa avem macar absorbtie cu doua cifre, deci macar undeva in jur de 15%".

Vreau sa spun extrem de clar ca ce se intampla azi in Romania, criza politica prelungita, afecteaza deja in mod grav credibilitatea si sansele de crestere economica durabila ale tarii noastre. As vrea sa fac la inceputul intalnirii noastre si un comentariu politic si dupa aceea sa intram intr-un dialog pe cateva teme pe care vi le-am propus.

Este clar ca in acest moment, presedintele Traian Basescu este izolat pe scena politica romaneasca si deciziile pe care Curtea Constitutionala si Camera Deputatilor le-au adoptat ieri arata ca procedura de suspendare si de demitere a presedintelui Basescu reprezinta in acest moment nu doar o ipoteza, ci o varianta de lucru. Eliminarea principalei surse de instabilitate politica este in acest moment o posibilitate si o realitate, in conditiile in care Legea Referendumului votata de Parlament a raspuns preocuparilor Curtii Constitutionale.

In al doilea rand, nu putem sa nu constatam ca in acest moment Guvernul Romaniei este complet paralizat. Nu putem sa nu constatam ca nu este zi de la Dumnezeu in care sa nu apara o noua balba sau un nou scandal in interiorul Guvernului. Domnul

prim-ministru poate eventual sa preia portofoliul de la Externe, desi cred ca este o greseala, dar nu poate sa preia si portofoliul de la Interne, si portofoliul de la Justitie, si usor-usor sa avem un fel de one-man-show, in care Calin Popescu Tariceanu este de fapt singurul membru al Guvernului Romaniei cumu-land atat de multe portofolii.

Opinia noastra - si opinia mea ca lider al partidului care are in acest moment o pondere relativ importanta in Parlamentul Romaniei, si principalul partid al Opozitiei din acesta tara - este ca primul ministru are obligatia sa vina neintarziat in fata Parlamentului si sa propuna o solutie de guvern restructurat. Daca nu poate, sau nu doreste, sau exista alte motive care il impiedica, vom explora si alte variante de formare a unui guvern competent care sa se bucure de sprijinul Parlamentului pentru perioada urmatoare. Domnul Tariceanu are orizontul de timp util pentru a veni in Parlament cu o propunere coerenta de guvern restructurat numai saptamana viitoare, pentru ca dupa aceea sunt Floriile, sarbatorile de Pasti si eu cred ca nimeni in Romania, nici politicieni, nici cetateni, nu va fi interesat de rezolvarea unor astfel de probleme intr-o perioada care trebuie sa fie o perioada de reculegere si de sarbatoare pana la urma. De aceea, din punctul nostru de vedere primul ministru va trebui sa vina in fata Parlamentului saptamana viitoare cu o propunere coerenta de guvern restructurat, sa vada daca are sau nu sustinere in Parlament, iar in conditiile in care nu va veni cu aceasta propunere, varianta Opozitiei este cea pe care am mentionat-o si pe care o avem deja pregatita: introducerea unei motiuni de cenzura, pentru a putea sa clarificam acest subiect.

Pozitia noastra este extrem de simpla: nu poate sa ne prinda Pastele fara un guvern pe care sa stim ca putem sa contam ca cetateni si ca Parlament. De aceea, cred ca in acest moment premierul are obli-

gatie de a se prezenta neintarziat in fata Parlamentului pentru a vedea daca va avea sau nu va avea sprijin pentru guvernul pe care il va propune. Tergiversarea, tragerea de timp, gasirea de solutii alternative sunt in acest moment pentru noi doar simple paleative. Avem nevoie de un raspuns politic clar la aceasta criza.

In al doilea rand, premierul Tariceanu duce prea departe razboiul cu Traian Basescu in subiectul ministrului de Externe. Evident ca Traian Basescu are obligatia constitutională sa tina cont de propunerea primului ministru, si aici clar Traian Basescu se situeza din nou in afara cadrului constitutional, dar nici primul ministru nu trebuie sa aplice aceeasi metoda. Avem in acest moment o diplomatie complet paralizata, complet isterizata, pe care practic o condamnăm la ineficienta pentru un numar de ani. Ideea ca preia interimar mandatul doar pentru a se lupta cu Traian Basescu este o idee nefericita. Continui sa sustin faptul ca in aceasta perioada complicata avem nevoie de un ministru de Externe profesionist si avem suficient de multi oameni potriviti. De asemenea, daca premierul tot este si ministru de Externe interimar, ii recomand sa se mai gandeasca o data la propunerile de ambasador pe care le-a facut si care au ajuns la Comisiile de politica externa din Parlamentul Romaniei. Nu cred ca este normal ca in cea mai importanta capitala a lumii, la Washintgon, sa fie trimis Sever Voinescu. Nu are nici calificarea si nici imparțialitatea politica necesare pentru o functie atat de importanta. Nu cred ca ultimele propuneri ale d-lui Ungureanu trebuie sa fie obligatorii pentru Parlament, pentru premier si pentru presedinte. Domnul Leustean, care a fost adus - Dumnezeu stie cum - de domnul Ungureanu ca Secretar de Stat la Externe, este paralel cu politica externa si cu diplomatia. Nu are ce cauta ca ambasador, sa se duca inapoi de unde a fost adus de domnul Ungureanu. Domnul Bakonsky, de exemplu, care este propus pentru Paris - nu este prietenul nostru politic, tot timpul a fost un om de dreapta, dar a fost ambasador, a fost Secretar de Stat, este consilier prezidential, este un om cu o anumita statura diplomatica - in mod cert poate sa reprezinte Romania in

Franta. Deci, fac un apel la primul ministru si la presedinte sa nu ne jucam cu pozitiile in cele mai importante capitale ale lumii.

Cu privire la celalalt subiect care a incins presa si opinia publica, demisia d-lui Saftoiu de la conducerea SIE, pozitia noastra este in continuare extrem de clara: o comisie parlamentara de ancheta pentru interceptari ilegale trebuie sa fie constituita saptamana viitoare. Iar pentru a evita situatiile penibile la care a fost supus acest important serviciu de informatii al Romaniei, propunerea PSD este ca saptamana viitoare sa accelerăm Legea SIE, care se afla in pachetul de legi privind siguranta nationala, pentru ca viitorul director de la SIE sa poata fi numit intr-un cadru legislativ coordonat cu Constitutia. In acest moment, Legea SIE nu este actualizata conform modificarilor constitutionale din 2003.

Revenind la tema noastra, vreau sa spun extrem de clar: indiferent ce prim-ministru si ce guvern vom avea in urmatoarele saptamani in Romania, principala problema este gasirea unei politici coerente si sustinuta multipartizan de mai multe partide politice, de cele care chiar cred in destinul acestei tari, pe cateva teme fundamentale. Este inacceptabil sa avem o rata de absorbtie de numai 4,4% si Romania sa plateasca in acest an peste un miliard de euro la bugetul UE. Deci, in loc sa luam bani de la Uniunea Europeana, platim peste un miliard de euro la Uniunea Europeana. Acest lucru este inacceptabil pentru noi.

Este de inacceptat si intolerabil ca Romania sa nu aiba in 2007 o strategie de politica energetica. De asemenea, nu este normal ca in acest moment sa nu avem o politica coerenta de dezvoltare rurala si agricultura. Sunt peste un milion de tarani in Roamnia cu proprietati mai mici de un hectar care nu primesc nici un leu si nici un euro, nici de la Bruxelles si nici subventie pentru agricultura, din partea statului roman.

Avem in acest moment o crestere economica nesănatoasa. Degeaba am avut o crestere economica impresionanta anul trecut, cand avem un deficit de cont curent care a crescut in mod alarmant si cand cresterea economica se bazeaza in principal pe importuri. Este nesănatoasa aceasta crestere eco-

nomica.

Intalnirea de astazi va trebui sa ne conduca in opinia mea si catre gasirea altor motoare de crestere economica mai sanatoasa, mai sustenabila, in anii urmatori. Eu sunt convins ca relansarea unor politici de investitii publice in infrastructura reprezinta una dintre cheile pe care le avem la indemana. Eu sunt convins ca turismul poate fi transformat intr-o industrie strategica. In acest moment Romania are de 4 ori mai putine venituri la bugetul national din turism decat Bulgaria, o tara care are o suprafata cat jumatate din Romania. Nu este normal ca in aceasta perioada sa avem atat de multe balbaieli in politica economica si fiscala, iar situatia penibila cu taxa de inmatriculare este o alta dovada de lipsa de coerenta din partea actualului Guvern.

De aceea, va propunem astazi o dezbatere importanta. Vreau sa stiti ca, dupa ce vom finaliza acest tip de dezbateri in cadrul proiectului politic al PSD numit Romania Sociala, inspirat din modelul social si economic european, aceste teme vor face parte din oferta de guvernare si din programul de guvernare al partidului nostru. Si aceasta practica a consultarii cu partenerii interesati, nu numai din interiorul partidului, dar si din mediul asociativ, din mediul economic, din mediul sindical, reprezinta modul modern de a face politica.

Vremea in care venea cineva cu o brosurica portocalie, ca in 2004, si spunea avem program de guvernare, s-a aratat falimentar pentru Romania. Vrem sa fim convinsi ca atunci cand vom veni cu o brosurica rosie pentru a asigura guvernarea Romaniei, vom avea extrem de clar din prima zi care sunt prioritatile noastre. Vrem sa avem un program, inclusiv legislativ, nu pentru primele 100 de zile, ci pentru primele 100 de ore ale noului Parlament al Romaniei si ale noului guvern PSD. O guvernare care nu stie exact ce are de facut si nu incepe din prima zi sa impuna reformele si proiectele pe care le are in vedere este o guvernare care in mod cert nu va avea succes.

Declarații de presă

**Ce nu vede ministrul Berceanu
din avion?**

(16 martie 2007)

România se afla pe ultimul loc în Europa în ceea ce privește numărul de kilometri de autostrada, iar în acest timp Ministrul Transporturilor a oprit doi ani de zile proiectul autostrazii Transilvania și a mai și plătit 7 milioane de euro penalizări pentru această "performanță".

Autostrada București-Brasov a avut toate tronsoanele pregătite pentru a fi construite în parteneriat public - privat la sfârșitul anului 2004. Toate contractele au fost însă anulate la începutul anului 2005, firmele de construcții au plătit comisioane de neutilizare a banilor pe care îi împrumutasera de la bănci și astfel, în loc să avem realizată la sfârșitul acestui an autostrada București - Brasov până la Predeal, domnul Berceanu ne oferă un spirit la Golden Blitz cu garanția egală cu a unui televizor. Cea mai profitabilă sosea din România din punct de vedere al traficului (București - Ploiești, care are un trafic de trei ori mai mare decât pragul de rentabilitate pentru concesionarea unei autostrăzi), în loc de concesionare se dorește a fi realizată cu bani de la buget, după o "licitație" pe care au câștigat-o tot "baietii destepti", cei cu spiritul.

Ce nu mai vede ministrul Berceanu din avion?

Studiul pe care îl are ministerul, realizat în 2004, arată că pragul de rentabilitate pentru introducerea taxei de concesionare pentru autostrada București - Brasov (170 Km) este de 3 euro pentru întreaga distanță, adică de trei ori mai puțin decât vrea domnul Berceanu să ia din buzunarul românilor.

Dar ce contează atunci când "baietii destepti" se vad cu greu din avion și ceea ce rămâne sunt 0 Km de autostrada construiți în 3 ani de glorioasă guvernare.

**Deputat Dan Nica,
Vicepresedinte**



**Alianța PD-PNL
este incapabilă să
aplice politicile și
procedurile europene**

(21 martie 2007)

România este membru al Uniunii Europene de aproape trei luni și acest fapt ar trebui să fie tratat cu maximă seriozitate de către politicienii aflați la guvernare. Un stat membru al Uniunii Europene se remarcă prin politici și proiecte menite să contribuie la promovarea valorilor europene și la construcția comunitară.

În loc de aceasta, constatăm cu regret că forul executiv al UE, Comisia Europeană, a declanșat procedura legală împotriva României în cazul taxei de primă înmatriculare a autovehiculelor uzate. Și asta în condițiile în care Executivul de la București a fost avertizat de mai multe ori, pe parcursul anului 2006, în legătură cu încălcarea angajamentelor asumate prin Tratatul de Aderare la UE, prin instituirea taxei de primă înmatriculare.

Din păcate, acesta este singurul aspect prin care România s-a făcut remarcată în cadrul Uniunii Europene.

Această situație nu face decât să dovedească din nou că Alianța PD-PNL este incapabilă să aplice politicile și procedurile europene, urmărind doar interesele meschine ale propriilor grupuri clientelare.

PSD condamnă lipsa de responsabilitate și profesionalism a Alianței PD-PNL și solicită Guvernului să întreprindă de urgență toate demersurile necesare pentru reîntrirea în logica de stat membru al Uniunii Europene. În caz contrar, eventualele penalități impuse de forurile europene vor fi suportate de toți cetățenii României.

**Vasile Puscas
Deputat**



Declarație de presă

Un război politic în folosul "baietilor deștepti"

(22 martie 2007)

De la 1 aprilie, pretul energiei electrice pentru populație va crește în medie cu aproape 4%. Din păcate, nu este o pacaleala de primăvară, ci o măsură reală care va genera, ca de obicei, scumpiri în lanț. Poate, este cadoul făcut de actuala putere românilor în pragul Sfințelor Sărbători Pascale.

De câteva luni de zile, opinia publică din România este bulversată de conflictul dintre președinte și premier, conflict care are la bază activitatea "baietilor deștepti" din domeniul energiei.

Nu există zi în care jurnalele de știri să nu prezinte câte o temă conexasă cu vreun "baiat deștept" și cu toate acestea pretul la energia livrată populației crește constant.

Firește, ne întrebăm, acum, dacă acesta este rezultatul campaniei mediatiche duse de președintele României, care pozează într-un luptător pentru binele cetățenilor ?

Indiferent câte argumente de ordin tehnic ni se vor aduce, cert este că această majorare a pretului energiei electrice dovedește clar că tot războiul dintre șeful statului și primul-ministru nu reprezintă altceva decât o reglare de conturi, spre beneficiul "baietilor deștepti", care continuă să câștige milioane de euro pe spatele românilor.

Ilie Sârbu

Senator

Vicepreședinte PSD



Declarație de presă " Împreună din 1957 "

(20 martie 2007)

Pe 25 martie 2007 Uniunea Europeană sarbatorește 50 de ani de la semnarea primelor tratate europene. Pe 25 martie 1957 au luat ființa, la Roma, Comunitatea Economică Europeană (CEE) care pune bazele pieței interne comune și Comunitatea Europeană pentru energie atomică (Euratom). Aceste comunități au fost create de aceleași 6 state care au înființat în 1951 Comunitatea Economică a Carbonei și Oțelului.

Logo-ul pe care Comunitatea Europeană l-a adoptat pentru a celebra primii 50 de ani care au adus pace și prosperitate cetățenilor europeni este " Împreună din 1957 ".

În iunie 1979 au avut loc primele alegeri europene pentru desemnarea reprezentanților celor 9 State Membre în Parlamentul European. Primul președinte al Parlamentului European ales a fost o femeie, Simone Veil, din Franța. Am avut ocazia să vad câteva dintre afișele electorale utilizate în iunie 1979 în campania electorală europeană pentru Parlamentul European și pe unul dintre ele se citea sloganul "în sfârșit împreună". De aceea, consider că " împreună " este cuvântul cheie al cooperării și uniunii între statele europene și cel mai potrivit mesaj pentru a celebra o istorie comună de 50 de ani.

Anul 2007 marchează încheierea celui de al cincilea val de extindere a Uniunii Europene, care astăzi numără 27 de State Membre și peste 480 milioane de cetățeni care își vor croi de acum împreună drumul prin istorie. Prin aderarea țării noastre, Uniunea Europeană dobândește vecinătatea cu Marea Neagră și aproape întreg cursul Dunării se află în interiorul său. Dezvoltarea infrastructurii de transport este considerată a fi motorul dezvoltării economice pentru orice stat membru pentru că determină crearea de locuri de muncă, contribuie la dezvoltarea activității economice și are un rol important în dezvoltarea turismului. State membre precum Spania și Portugalia care și-au stabilit ca prioritate post-aderare dezvoltarea infrastructurii de transport au reușit, în primii ani după aderare, o absorbție de peste 100% a fondurilor structurale alocate și au recuperat rapid decalajele economice față de celelalte state membre.

Transporturile, energia, industria și cercetarea afectează în mod direct și substanțial viața celor aproape 480 de milioane de cetățeni europeni și

dezvoltarea lor va avea un rol crucial în recuperarea decalajelor pe care România le mai are încă față de celelalte state membre ale Uniunii.

În 2000, la Lisabona, șefii de stat și de guverne din toate statele membre au stabilit ca "Uniunea Europeană ar trebui să devină "cea mai competitivă și dinamică economie bazată pe cunoaștere din lume". De aceea, Uniunea Europeană și-a stabilit ca principale priorități educația și cercetarea.

Irlanda, care a aderat la familia europeană în 1973, era unul dintre cele mai sărace state la momentul aderării sale. Irlanda și-a definit ca prioritate post-aderare investiția în resursele umane, în cercetare și educație. Astăzi, Irlanda este cel de-al doilea stat, după Luxemburg, ca nivel de dezvoltare economică.

România este al șaptelea membru ca mărime al marii familii europene și avem datoria de a ne construi viitorul alături de comunitatea din care facem acum parte și împreună cu cetățenii săi. România va contribui la dezvoltarea instituțională a Uniunii, la definirea viitorului Europei și la procesul de adoptare a Tratatului Constituțional. Este important ca România să investească cu responsabilitate în viitorul său ca Stat Membru și să utilizeze oportunitățile oferite de aderarea la Uniunea Europeană. De aceea, trebuie clar definite prioritățile post-aderare pentru dezvoltarea economică și socială a României pentru următorii 25-30 de ani. România a devenit parte și are datoria să dezvolte Europa Socială, o Europa al cărui succes se bazează pe diversitatea și prosperitatea cetățenilor săi.

Lecțiile istoriei și experiențele celorlalte state membre ne arată că România trebuie să investească în primul rând în educație, în cercetare, în societatea cunoașterii și în infrastructura de transport.

Cu încredere în viitorul României ca Stat Membru, urez la mulți ani Uniunii Europene și cetățenilor săi, mulți ani de pace și prosperitate pentru care, începând în 2007 și noi, românii suntem responsabili.

Adriana Ticau,
Europarlamentar PSD



Declarație de presă

EDUCAȚIA - șansa României

(20 martie 2007)

Educația de calitate este absolut necesară, mai ales ca de acum înainte toți copiii și tinerii școlarizați în România vor avea de înfruntat o nouă presiune: concurența dură de pe piața europeană. Tinerii români vor avea mai puține șanse în fața unui concurent pregătit în Anglia, Germania sau Franța dacă educația din România este lăsată să se zbată pentru supraviețuire printre greve și promisiuni desarte. Ca promotor al conceptului unei Românie sociale PSD consideră că educația trebuie să fie considerată, cu adevărat, o prioritate a societății românești. Din păcate, ministrul Educației, Mihai Hardau, a devenit, prin acțiunile sale haotice și prin politica pe care o promovează, groșarul învățământului românesc.

Printre "realizările de succes" ale Alianței D.A. în domeniul educației se află, la loc de frunte politizarea în masă a școlii românești. Schimbările politice operate cu patima în toate județele țării au transformat obiectivul "depolitizării" din Programul de Guvernare în politizare cu performanțe maxime. Este rusinos și ilegal ca s-a ajuns să se facă educație în România în funcție de culoarea politică, iar copiii să fie înscriși pe liste până și pentru admiterea la grădinițe doar dacă părinții lor semnează listele de susținere a candidaților PD pentru Parlamentul European. Un astfel de caz scandalos a avut loc de curând la Grădinița nr. 24 din București.

O altă așa-zisă reușită a ministrului Hardau este și lipsa unor strategii, atât pentru învățământul pre-universitar, cât și pentru învățământul universitar. Educația nu este considerată nici prioritate și nici "investiția cea mai profitabilă" așa cum promiteau pompos actualii guvernanți în campania din 2004. Realitatea arată falimentul educației și cercetării românești.

S-ar putea spune că învățământul românesc a trecut definitiv la ora de iarnă prin numirea domnului Hardau, este adevărat în mod accidental, la cârma ministerului educației și cercetării. Practic România

este acum cu cel puțin o oră în urma Europei și în acest domeniu.

Avem toată încrederea că motiunea simplă prin care atragem atenția asupra dezastrului actual din învățământ va avea, mâine, susținerea majorității. Suntem cu toții de acord că activitatea jalnică a domnului ministru Hardau în fruntea MEaC pune în pericol viitorul copiilor noștri.

Prin această motiune avem convingerea că ministrul Hardau va fi demis pentru a nu compromite viitorul european pentru o întreagă generație. În cazul în care motiunea va trece, Premierul Tariceanu trebuie să țină cont de voința și decizia Senatului României și să arate, macar în al doilea prezecelea ceas, respect pentru Parlamentul României.

La jumătatea mandatului Alianței D.A. sindicatele, societatea civilă, părinții, studenții și elevii au ajuns să constate că s-a ales praful de speranțele pe care și le-au pus în promisiunile electorale privind educația, cercetarea și formarea profesională.

Educația este șansa României.

Scoala românească merită un ministru care să știe să se bată pentru redarea demnității profesorilor și pentru ca aceștia să primească salarii decente. Un ministru care să știe să elaboreze o programă care să nu mai sufocă elevii cu informații de multe ori inutile. O programă care să țină pasul cu cererile de pe piața muncii. Și nu în ultimul rând, avem nevoie de un ministru care să fie capabil să acorde fonduri școlilor astfel încât părinții să nu mai fie obligați să aducă bani de acasă. Toate acestea sunt necesare deoarece fiecare copil are dreptul la șanse și acces egal la educație indiferent de mediul din care provine, iar un adevărat ministru al educației trebuie să fie capabil să garanteze acest lucru.

A venit timpul să punem capăt tuturor schimbărilor haotice, făcute de dragul schimbării sau din interese politice ascunse și meschine. Este esențială o reformă cu adevărat serioasă în învățământul

românesc, pentru a face acest sistem competitiv și accesibil pentru toți românii. De aceea, susțin că este nevoie urgent de un Pact Politic, de o strategie coerentă a sistemului educațional românesc. Clasa politică trebuie să se trezească la realitate și să elaboreze acum, în doisprezecelea ceas, o strategie eficientă care să fie agreată de toți partenerii sociali implicați. Această strategie trebuie să se ridice deasupra ambițiilor, intereselor politice și ciclurilor electorale pentru că a venit momentul să considerăm cu adevărat investiția în educație drept o investiție prioritara și pe termen lung pentru România.

Ana Birchall
Sef al Departamentului de Educație
publica și Cercetare al PSD

Informare de presă
Pact pentru o
strategie coerentă în educație

(18 martie 2007)

Vineri, 16 martie, a avut loc la sediul PSD Craiova o nouă dezbatere pe tema proiectului legii învățământului preuniversitar și a celui privind Statutul personalului didactic. La întâlnire au participat președintele PSD, Mircea Geoana, vicepreședintele PSD pentru egalitate de șanse, Ecaterina Andronescu, șeful Departamentului de Educație publică și Cercetare al PSD, Ana Birchall, reprezentantul Departamentului de educație PSD Dolj, Monalisa Galețeanu; reprezentanți ai sindicatelor din învățământ, cadre didactice universitare, profesori, învățatori și educatoare din întreg județul, elevi și reprezentanți mass-media.

"PSD propune un pact politic transpartinic pentru ca educația să devină o prioritate națională. Prin acest acord, PSD vrea o implicare socială a tuturor factorilor de decizie în problema educației. PSD va alocă 7% din PIB pentru domeniul educației și cercetării atunci când social-democrații vor reveni la guvernare", a declarat președintele PSD Mircea

Geoana.

"Educația este șansa României. Este nevoie de o strategie coerentă pentru învățământul românesc pentru cel puțin 10 ani. Este nevoie de un pachet de legi care să reglementeze învățământul superior, învățământul preuniversitar, descentralizarea, salarizarea și Statutul personalului didactic. Prevederile proiectelor de lege afișate de MECD doar pe site-ul ministerului sunt scrise pe genunchi, sunt contradictorii, lipsite de soluții și de viziune", a afirmat Ana Birchall.

Cu această întâlnire, Departamentul de Educație publică și Cercetare al PSD continuă seria dezbaterilor naționale ce se vor organiza, în principal pe tema proiectului legii învățământului preuniversitar și proiectului privind Statutul personalului didactic, legi esențiale pentru învățământul românesc.

Departamentul de Educație publică și
Cercetare al PSD

Comunicat de presă

Ministrul educației Mihail Hărdău refuză în continuare să publice conținutul contractelor încheiate din bani publici în anul 2006

(21 martie 2007)

Joi, 1.02.2007 Partidul Social Democrat a trimis o adresa catre ministrul educatiei Mihail Hardau prin care îi solicitam ca, în calitate de conducator al unei institutii publice bugetare si în baza Legii nr. 544/2001, privind liberul acces la informatiile de interes public, sa aduca la cunostinta cetatenilor modul în care MEdC a cheltuit banii primiti de la bugetul de stat în anul 2006.

Ca urmare a faptului ca, în termenul prevazut de legea mai sus mentionata, nu am primit niciun raspuns fata de solicitarea transmisa, în data de 19.02.2007 am formulat o cerere de chemare în judecata a Ministerului Educatiei si Cercetarii, prin care solicitam, în baza prevederilor art. 1, 2, 6 si 7 din Legea nr. 544/2001, privind liberul acces la informatiile de interes public, obligarea MEdC la formularea si eliberarea raspunsului solicitat (textul con-

tractelor încheiate din banii publici de MEdC în anul 2006).

Miercuri, 21.03.2007, a fost primul termen de judecata în acest proces. MEdC a refuzat înca o data sa faca publice textele contractelor din anul 2006, depunând la dosar informatiile afisate pe site-ul www.edu.ro în data de 20.02.2007, informatii care nu raspund solicitarii noastre. În aceste conditii, termenul de judecata a fost amânat pâna în data de 4 aprilie.

PSD va continua actiunea în instanta pâna când MEdC va face public, de voie sau obligat de instanta, continutul contractelor încheiate din bani publici în anul 2006.

**Departamentul de Educatie Publica si
Cercetare**

Alba

● La conferința de presă a PSD Alba au participat: av. Ioan Rus - președinte al PSD Alba, vicepreședinte și purtător de cuvânt - Doina Emilia Harda, consilieri locali și reprezentanți ai PSD Câmpeni: Dragoiu Gheorghe, Lazea Traian, Prunar Macavei - candidat de primar, Mates Dumitru, Cîrja Gheorghe, Trif Simona.

S-au prezentat următoarele declarații și materiale de presă:

Tandemul "Covaciu - Ladanyi" au transformat Prefectura județului Alba în gască "liberalo - ude-merista", pe relații de rudenie și prietenie

1. Domnișoara Botiza Gina - fiica domnului Botiza Victor - șeful Corpului de control al Instituției prefectului, a fost angajată în funcția de consilier juridic la prefectură.

2. Doamna Horvath Cosmina - ruda cu domnul prefect este vicepreședinte al Tineretului National Liberal Alba și secretara la Cancelaria prefectului.

- Sotul acesteia Horvath Tiberiu a fost angajat la Serviciul de Pasapoarte Alba, în subordinea Instituției Prefectului

3. Domnul Filimon Marius - șeful Cancelariei Prefectului - este președintele Organizației municipale Alba Iulia a Tineretului National Liberal

4. Domnul Sularea Cosmin - consilier al prefectului - este președintele Organizației județene Alba a Tineretului National Liberal.

5. Domnișoara Cîrja Carmen - membru al Partidului National Liberal - este angajată la Direcția Coordonare din cadrul Prefecturii Alba - este prietena domnului Emil Benga, membru al PNL, care îndeplinește funcția de Director adjunct al Direcției generale de asistență socială și de protecția copilului Alba

6. Domnul Todor Nechifor - membru al PNL a fost angajat la Direcția de coordonare din cadrul Prefecturii județului Alba.

- Sotia sa, Todor Aurelia, a fost sprijinită să fie angajată la Inspectoratul Teritorial de Muncă Alba.

7. Doamna Vass Irene - membru al UDMR - a fost angajată pe postul de secretar la Cabinetul domnului suprefect Ladanyi Arpad.

Începe să se zguduie imperiul Hava?!

Aparat cu strasnicie de omniprezenta scuza că interesele urbei pe care o pastorește se rezolvă prin interminabile deplasări în țară și în străinătate, primarul municipiului Alba Iulia Mircea Hava s-a trezit deodată în imposibilitatea de a da un răspuns cinstit cetățenilor din Oarda de Sus care după repetate jălbe la primărie și satui de promisiuni au decis să-și facă publice of-urile poate, poate se va rezolva ceva. Din păcate la încercarea de a atrage atenția primăriei și înspre necazurile lor, domnul primar Mircea Hava în loc să răspundă cererilor cetățenilor din acest loc uitat de autorități, a ales, așa cum deja ne-a obișnuit și el și politica PD, să bage pumnul în gura celor care au încercat să facă ceva. Așa se face că la o deplasare absolut justificată a mea în calitate de consilier municipal, domnia sa primarul a simțit că există un pericol și imediat a luat măsuri. Crediți că a luat măsuri benefice pentru cetățeni? Nici vorba. Mai întâi a început cu amenințări la adresa celor ce au îndrăznit să mă abordeze cu problemele lor pentru a-i ajuta în măsura posibilităților și în spiritul legii. Apoi au început articole mincinoase în presa pentru că mai apoi să-și trimită „solul”, pe consilierul Popa Pavel, la biserică pentru a-i trage de urechi pe cetățenii care, chipurile, au spus minciuni și care nu înțeleg că domnul primar Mircea Hava îi neglijează pentru că le vrea binele. Drept răspuns, oamenii satui de promisiuni din patru în patru ani, de vorbe goale și de demagogie, de același vesnic „voi face”, și niciodată de „am făcut”, al domnului primar au ales să parasească rând pe rând în liniște lacasul de cult.

Și acum să analizăm „marețele înfaptuiri”, ale domnului primar Mircea Hava. În ceea ce privește rețeaua de apă de la Oarda de Sus ea se va opri ca și șoseaua la jumătatea localității, asta în cazul în care se va face. Spun asta deoarece în fiecare campanie electorală se fac aceleași promisiuni în privința apei și a canalului, mereu cu cifre halucinante dar neacoperite în fapte.

Dacă domnul primar consideră că acești cetățeni se bucură de atenție specială și că au condiții asemănătoare cu cele din centrul municipiului îl rugăm

sa locuiasca la Oarda de Sus macar o luna si sa se bucure de aceste conditii. Numai ca în acest caz îl sfatuim sa renunte la luxuosa masina pe care intentioneaza sa o achizitioneze pe banii publici, conform bugetului aprobat de consilieri si sa-si cumpere un tractor, altfel risca sa ramâna blocat în noroaiele ulitelor desfundate de ploii si de oile de la ferma construita cu aprobarea onor primariei taman între case si la câtiva metri de biserica. Si daca tot am ajuns aici, îi reamintim domnului primar ca nu autoritatile sanitar - veterinar sunt responsabile de asta (care între noi fie vorba sunt „pastorite,, tot de un fruntas PD) ci conform OMS nr.536/ 1997, primaria este cea care elibereaza astfel de documente si tot ea este în masura sa aplice sanctiuni.

În ceea ce priveste interventia primariei în vederea drenarii drumurilor, problema este de asemenea veche. Oamenii au asteptat ce au asteptat conform promisiunilor, dupa care au drenat singuri si au pietruit pe cheltuiala lor. Însa daca domnul primar vorbeste serios de aceasta data, îi reamintim, daca a stiut vreodata, ca pâraul Orzii este realmente sufocat de gunoaie, o privesc inimaginabila pentru un municipiu resedinta de judet, si asta nu din cauza cetatenilor ci tot din pricina drumului care nu permite masinii de colectat gunoi sa ajunga la locuintele lor.

În ceea ce priveste gradul de dispersie, îl rugam din nou pe domnul primar sa mearga la fata locului unde va constata cu stupoare ca locuintele nu sunt deloc dispersate. Domnia sa ar trebui sa stie asta ca doar a aprobat acolo construirea unei pescarii care nu numai ca a distrus drumul facându-l impracticabil dar a si taiat dealul asa încât locuitorii se pot trezi oricând cu o alunecare de teren. Si atunci cine va fi vinovat? Primaria? Nici vorba! Oamenii. Cine i-a pus sa locuiasca acolo în casele acelea „darapanate,, si pe ulitele acelea desfundate? Nu va gânditi domnule consilier Dorin Sava ca prin aceste remarci jigniti jumătate din locuitorii Orzii de Sus care traiesc în acele conditii din cauza Primariei si a consilierilor PD care au votat si voteaza atâtea si atâtea ilegalitati? Unde sunt acele sute de case racordate la utilitati daca pe strada Victoriei, cea mai „moderna,, strada din Oarda de Sus, toaletele sunt evacuate

direct pe sosea pentru ca nu exista canalizare asa încât pâna si iarna oamenii care asteapta autobusul nu pot sa suporte mirosul. Nu mai vorbim de vecinii care sunt realmente îmbolnaviti zilnic de dejectiile si mirosul venit de la aceste ape menajere.

În ceea ce priveste impozitul vorbesc facturile pe care oamenii sunt nevoiti sa le plateasca si nu cifrele seci pe care le fluturati în întreg articolul denigrator la adresa mea. Asa cum pentru acesti oameni vorbesc nu promisiunile de care s-au saturat ci faptele. Iar la acest capitol, primaria pastorita de Mircea Hava nu a facut nimic pentru ei.

(Doina Harda, Consilier local al PSD Alba Iulia)

Cluj

- Comunicat de presă

Un laptop pentru Emil Boc

(21 martie 2007)

Partidul Social Democrat Cluj îi solicita premierului Calin Popescu Tariceanu sa doneze primarului municipiului Cluj-Napoca, Emil Boc, unul dintre computerele portabile care urmeaza sa fie achizitionate în cadrul programului Un laptop pentru fiecare elev.

PSD Cluj apreciaza ca primarului Clujului i-ar fi util un laptop pentru a putea raspunde celor peste 500 de reclamatii si solicitari care i-au fost adresate pe site-ul www.domnuleprimar.ro din 10 ianuarie 2007 pâna astazi si la care nu a binevoit sa dea vreun raspuns. Astfel, chiar daca petrece mai mult timp în Bucuresti decât în Cluj, problemele cetatenilor ar putea fi solutionate de catre cel ales sa administreze orasul.

Atitudinea lui Emil Boc demonstreaza ca declaratiile pe care le-a facut în timpul campaniei electorale au reprezentat doar accese de demagogie. Liderul PD promitea atunci ca nu va pleca din oras si ca poarta Primariei va fi mereu deschisa cetatenilor. În realitate, mii de oameni care s-au înscris în audienta la primar nu au reusit sa îl întâlneasca, aparatul administrativ gasind solutii pentru ca edilul sef sa nu fie deranjat cu probleme cetatenesti minore, când scandalurile de la Bucuresti sunt atât

de importante pentru liderul PD.

(**Ancuta Abrudan, Purtator de cuvânt al PSD Cluj**)

Dolj

● În data de 17 martie au avut loc audiente la cabinetul parlamentar al deputatului Ion Calin, presedintele PSD Dolj.

● În aceeași zi, deputatul prof.dr. Monalisa Galețeanu a participat la Adunarea Generală a Organizației Teritoriale Mârșani a PSD.

● În data de 18 martie, la sediul Organizației Municipale Craiova a PSD, a avut loc Adunarea Generală a Organizației Locale nr. 14 la care a participat Dan Magla, vicepresedinte PSD Craiova.

● În aceeași zi, au avut loc alegeri parțiale în comuna Seaca de Padure.

● În seara aceleiași zile, deputatul Ion Calin, presedintele PSD Dolj, a participat la emisiunea "Întâlniri duminicale" la postul local TVS. (**Biroul de Presa**)

Giurgiu

Ialomița

● Duminică, 18 martie 2007, la sala de Consiliu Local din comuna Valea Macrisului a avut loc întâlnirea cu membrii de partid și cetățenii din localitate. Din partea conducerii județene au participat : dl presedinte Silvian Ciuperca, dl presedinte executiv Aurel Chelbea, vicepresedinte Nica Viorel.

Totodată s-au desfășurat și alegerile interne pentru presedinte și Biroul comunal- sat Valea Macrisului, urmând ca în zilele următoare să se desfășoare alegerile pentru o nouă conducere în satul Grindasi, sat component al comunei Valea Macrisului.

Agenda de lucru a cuprins :

- alegerea Biroului Organizației locale Valea Macrisului;
- problemele locuitorilor comunei.

În cadrul întâlnirii s-au discutat : problema subvenției pentru motorină, nerespectarea promisiunilor privind înființarea de notariate comunale pentru dezbateră de succesiune în vederea intabularii terenurilor, impozite prea mari pentru terenul agricol. Au fost prezenți 35 de persoane, membri PSD și simpli cetățeni.

La Caminul Cultural , satul Grindasi s-au adus în discuție problema întretinerii necorespunzătoare a obiectivelor comunității, amânarea lucrărilor de alimentare cu apă în localitate. (**Biroul de Presa**)

Tulcea

Buletin informativ, 15 - 22 martie 2007

● Joi 15 martie 2007, a avut loc Conferința de presă săptămânală la sediul Organizației Județene Tulcea, susținută de presedintele Trifon Belacurencu, Vatafu Annamaria, presedintele Organizației Județene a Femeilor Social Democrate și Bogdan Corbeanu, presedinte Județean al TSD.

Au participat reprezentanți ai mass-mediei locale din partea a trei cotidiane, două posturi TV și două posturi radio.

Tematica Conferinței de presă a cuprins:

- puncte de vedere ale stafului județean PSD, față de principalele probleme ale vieții politice care au generat criza politică;
- comentarii cu privire la amânarea alegerilor pentru Parlamentul European;
- principalele acțiuni ale organizațiilor de femei și tineret printr-o perioadă următoare.

● Vineri 16 martie 2006, ședința Biroului Permanent Județean a fost organizată în comuna Peceneaga la care au participat birourile organizațiilor teritoriale din comunele: Peceneaga, Cerna, Dorobantu, Daeni, Ostrov și Turcoaia. Au mai participat consilierii județeni și comunali, specialiști din agricultură și ai Casei de pensii.

Dezbaterile au cuprins:

- probleme politice curente și orientările politice ale Consiliului Național și a Programului de activități, aprobat în Biroul Permanent Național din 4 dec. 2006;
- obiectivele politice și organizatorice ale Consiliului Organizației Județene PSD pentru semestrul I 2007;

Organizații teritoriale ale PSD

- obiectivele și strategiile PSD în domeniul protecției și asistenței sociale;

- situația dezastruoasă și a lipsei de preocupare a guvernantilor, în agricultură;

- concentrarea acțiunilor Organizației Județene PSD și a organizațiilor teritoriale, pe obiectivul major - câștigarea alegerilor locale - premiza a câștigării conducerii Consiliului Județean Administrativ și nu în ultimul rând, câștigarea unei majorități confortabile în alegerile generale în județul Tulcea.

Președinții organizațiilor teritoriale, consilierii locali, participanți la ședința largită a Biroului Permanent Județean au semnalat probleme de interes local cum ar fi:

- starea deplorabilă a drumurilor județene și comunale;

- lipsa subvențiilor pentru culturile de bază:

- marile probleme create pentru producătorii din agricultură de Autoritatea Națională Sanitar-Veterinară;

- birocrația excesivă în lucru cu instituțiile specializate ale statului pentru accesarea fondurilor europene;

- lipsa în unele zone, a mijloacelor de comunicare cu exteriorul (dezorganizarea din telefonia locală);

- blocarea proiectelor de finanțare pe Ordonanța 7 (la primăriile conduse de PSD);

- consecințele grave ale Programului "Natura 2000" în promovarea unor investiții în județul Tulcea în care programul a extins aria zonelor protejate la peste 80% din teritoriul administrativ al județului;

- lucrul cu instituția de Dezvoltare Regională nr.2 (SE), impune organizarea unui Birou Județean de consultanță, care să-i sprijine pe inițiatorii proiectelor de accesare a fondurilor europene.

- Luni 19 martie 2007, a avut loc întâlnirea de lucru a conducerii județene a Organizației de Femei a PSD în care au fost stabilite acțiunile și responsabilitățile, în vederea organizării la sfârșitul acestei luni a întâlnirii zonale cu tema "Rolul femeii în pro-

movarea unui mod sănătos de viață", la care și-au anunțat participarea Rovana Plumb, Ecaterina Andronescu și Daniela Bartoși din conducerea națională a organizației.

De asemenea, vor participa reprezentante ale Organizațiilor de Femei a PSD din județele: Constanța, Galați, Braila, Ialomița, Calărași, Tulcea, Buzău, Vrancea, Prahova, Giurgiu și București. **(Biroul de presă)**

Informațiile propuse pentru a fi cuprinse în acest buletin vor fi transmise la Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai”, str. Atena 11, telefon: 230.24.34, 230.24.74. Fax: 231.55.23. e-mail: isd@rdsmail.ro și la Biroul de presă al PSD, Șoseaua Kiseleff nr. 10, telefon/fax: 222.32.72